

多地中学老师遭网课爆破,严重时四五个“爆破手”同时开麦侮辱

“网课爆破”该被“爆破”了

近日,河南省新郑市三中历史教师刘某某在上网课后被发现在家中去世,引发关注。据11月2日微博@新郑发布的情况通报,针对网传刘老师遭遇网暴事件,公安机关已经立案侦查,调查结果会第一时间向社会公布。刘老师女儿称,刘某某生前曾遭到“网课爆破”。

笔者调查发现,多个网络会议平台已针对“网课爆破”设立相应功能,部分平台操作仍有不便。多名中学老师遭遇过“网课爆破”,且不知如何阻止“爆破手”,希望学校等教育部门能提供相关培训。专家表示,无论自己还是请人破坏网课秩序、对教师进行辱骂,都是涉嫌违法甚至犯罪的行为。与此同时,网课不应过多过度,在条件满足的条件下应尽量线下教学。



曹一 图

“网课爆破”事件频发 严重影响教学秩序

就在“新郑三中老师上网课后去世”消息发生前后,“网课爆破”仍在不同地区的课堂上发生。11月1日,青海省海西州的一节语文课堂就遭遇“爆破”。任课的余老师告诉笔者,因临近考试,她正带着同学们复习,半个小时后,一个叫作“梦泪”的ID突然加入会议,并在公屏上发布“支持梦泪”的内容。余老师以为是学生调皮,踢出后提醒大家不要影响上课。

过了几分钟,另一位ID为“终极猎手”的人加入会议,打开了屏幕共享,开始播放节奏强烈的英文歌。余老师意识到有人在捣乱,再次踢出,几分钟后,“终极猎手”又进来了,继续播放音乐。第三次踢出时她选择了“不允许用户再次加入会议”。

临近下课,另一个“终极猎手”又加入了,再次分享了屏幕,余老师迅速踢出了对方。根据后台记录,三个陌生账号一共进来了四次。

余老师表示,自己当时情绪比较激动,“我尽量在克制自己的情绪,但是太生气了,声音都有点颤抖。”由于教学课堂被多次闯入,同学们也受到了影响。课堂结束后,她联系了腾讯会议客服,确认了必须通过会议码或者分享链接才能加入会议,“可以确定,我们班同学把这个(会议)分享到了某个爆破群里。”

余老师年轻且懂得电脑操作,但是她也承认遇到“爆破”时应对措施比较复杂,“要点击成员列表,然后再选中那个相应的人,把界面拉到最下面才可以踢出,此外还有选中人不允许再次加入的功能,对部分不熟悉电脑的老师而言比较麻烦。”

陕西西安的曹老师也在10月末遭遇过类似事件。当时,她正通过腾讯会议给同学们上物理课,快下课时,一个名为“梦泪”的ID突然在评论区打出“扣1送地狱火”等话语,随后四五个“爆破手”同时开麦

用言语侮辱老师,并播放嘈杂音乐。

“听声音像初中生或小学生。”曹老师告诉笔者,自己10月初因升入高中部第一次使用腾讯会议,对于操作流程并不熟悉。“一开始怎么开会议室都是别人帮我操作的。”

兰州市某初中的刘老师表示,在今年4月份时,他们老师就经常遇到“网课爆破”的情形。不过,遇到了都是老师们自己想办法解决,“年老教师请教一下年轻老师如何操作。”然后,班主任向学生和家长多强调几次后,类似情形就没再发生过。

多名老师均提到,希望学校能提供网课软件的操作培训。曹老师表示,“新郑三中老师上网课后去世”一事发生后,有同事转发新闻并提醒群内教师要小心,“我希望学校和有关部门对老师进行相关软件操作的培训和科普,但我更希望不上网课了。”

平台

多方出手整治 平台已有相关应对措施

“网课爆破”已引起社交平台及网警们的关注。笔者梳理发现,针对“网课爆破”,腾讯会议等多个网络会议平台已有相关应对措施。

深圳网警曾在9月发声并转发《共同指南!在线课堂“防破”指南》。在指南中,腾讯会议提供了多种会前设置方式,保障在线课堂安全性,满足课堂、研讨会、答辩等多种场景的教学需求。

11月3日,笔者在社交平台搜索“网课爆破”,会被提示“关爱师生,遵守课堂秩序,让我们共同守护网络学习净土”。同日,笔者曾经加入的“网课入侵”群被封。

11月4日,笔者测试了腾

讯会议、钉钉和飞书等几款常见的会议软件,看其在会前、会中、会后对网课入侵者的预防和制止性措施。

笔者试用腾讯会议发现,在会前,腾讯会议默认无需密码,只需会议号便可进入;若有必要,可在会前预定微信特邀会议,仅会议预定者邀请的好友或群成员可加入该会议,会议链接不可随意转发。在会中,会议主持人可开启“锁定会议”的功能,开启后其他人不可再加入会议。若发现有误入会议的人,可将其“移出会议”,并可设置“不允许用户再次加入会议”。此外,腾讯会议还设有管理成员发言、交流等功能。

9月8日,腾讯会议还上线了“暂停参会者活动”功能,笔者试用发现,只需在“安全”项中点击“暂停参会者活动”选项,就可一键取消参会者屏幕共享及音视频功能,且随后参会者也无法主动开麦、共享屏幕,能及时制止入侵者“爆破”的行为。同样,飞书和钉钉软件也设有“邀请参与者”或“仅允许组织内部成员”的功能。

笔者发现,三款常用的网课软件均可提前设置“邀请特定成员”加入,选定后只有主持人指定的成员才可加入。在会中,主持人也能限制参会人员的权限和功能,但只有腾讯会议有一键“暂停参会者功能”功能。

专家

“爆破手”是否构成犯罪 该如何管制?

11月2日,新郑市教育局发布情况通报称,对于新郑市第三中学教师上完网课后意外离世事件,后经公安机关调查反馈,排除刑事案件可能。针对网传其遭遇网暴事件,公安机关已经立案侦查,调查结果会第一时间向社会公布。

对于这群“爆破手”是否构成犯罪、该如何管制?上海市建纬律师事务所张广东律师告诉笔者,以新郑三中案为例,施暴者在刘老师上课过程中进行辱骂、骚扰和攻击,从法律层面上讲,已经构成了寻衅滋事。无论在现实中还是网络上,只要无端在公共场合进行上述行为都属于寻衅滋事的范畴。

“但是否构成犯罪,取决于行为的具体后果,如造成精神失常或者自杀等,则属于犯罪行为。”张广东认为,在此事件中,刘老师突发心梗死亡属于造成严重后果的一种情形,如证实死亡与网暴确有因果关系,属于刑事犯罪,张广东律师说。

张广东律师建议,网络提供者

有必要与使用者积极沟通,解决问题,如设置求助功能、提供维权渠道等。网络使用者的利益一旦受到侵害,能够及时向平台进行反馈,这样才有可能减少悲剧发生。

21世纪教育研究院院长熊丙奇表示,“网课爆破”行为要么是针对上课教师,要么则是“反对网课”组织行为。对于学生针对上课教师的行为,学校和有关部门要教育学生,无论自己还是请人破坏网课秩序对教师进行辱骂,都是涉嫌违法甚至犯罪的行为,“反对网课”组织行为,则是利用部分学生以及家长对上网课的不满意,对网课进行“爆破”。“这种情绪是需要引起社会和教育系统关注的。”熊丙奇认为。

对于这类涉嫌违法犯罪的行为要严厉打击,也必须从中意识到,“网课有其突破时间与空间限制的优势,然而只能是教育的补充,不应过多过度。”熊丙奇说。

陈怡帆 蓝婧

“网课爆破”为非作歹,早该被爆破了!

“网课爆破”,绝非简单的恶作剧,而是涉嫌违法犯罪的性质恶劣行为。正如有律师所称,“爆破手”或构成寻衅滋事。显然,法治社会,不容邪恶横行,一旦被坐实违法犯罪,就应该付出应有的法律代价。同时也要查清,“网课爆破”何以屡禁不止,背后存在哪些乱象?从调查可知,一些爆破手是学生,爆破目的“图个乐”。图乐,无可厚非,但前提是遵纪守法。如果为了低级快乐而藐视法律,前程因而被毁,代价有点大。遏制“网课爆破”除了高擎法律利剑,还应强化防范。

一来,查清楚谁泄露相关信息。一些“爆破手”之所以入侵网课得逞,是因为上网课的学生向他们提供了网课会议号等信息,这种引狼入室的做法必须受到谴责。

二来,相关平台提升反网破的技术手段。据了解,有的网课软件可提前设置“邀请特定成员”

加入,选定后只有主持人指定的成员才可入会。在会中,主持人有权力限制参会人员的权限和功能。制度设计越严密,“爆破手”乱来的空间就越小。

值得一提的是,中央网信办近日印发《关于切实加强网络暴力治理的通知》指出,切实加大网暴治理力度,进一步压实网站平台主体责任,并要求网站平台建立健全网暴预警预防机制。比较网暴和“网课爆破”可知,两者有一定的交集,但“网课爆破”除了带有网络暴力成分,还带来更恶劣的后果,因此更应受到依法严惩。

“网课爆破”为非作歹,早该被爆破了!依法处理,不放过任何一个环节,先抛出几个典型案例,刹住这股歪风邪气的同时,需求深层次治理,通过精准出击,早日铲除“网课爆破”生存的土壤。

据人民网

交房公告

尊敬的兴华金沙湾小区业主:

您购买的兴华金沙湾小区2号楼、4号楼已竣工验收具备交房条件,现定于2022年11月6日开始办理2号楼入住交房手续,2022年11月9日开始办理4号楼入住交房手续,请您携带相关资料前往兴华金沙湾小区办理交房手续。根据菏泽市疫情防控管理要求,请持有48小时核酸检测阴性证明前往交房现场办理交房手续。

本《公告》自发布之日起,视为已正式通知买受人交房。

交房现场地址:兴华金沙湾小区北门

交房咨询电话:0530-5111777,15964663060

山东中铭置业有限公司

2022年11月04日

遗失声明

单县康寿养老服务中心的财务专用章3717220075899、法人章(赵正)3717220075900不慎丢失,声明作废。

菏泽万众木业有限公司(统一社会信用代码91371702MA94H00Q2R)行政章(编号:3717020172681)不慎丢失,声明挂失作废。

袁伟、柏银丰购买的润泽雅苑6号楼12003室购房合同丢失,合同号:鲁(2019)菏泽市不动产权第0050564号,声明作废。